

“五一”假期,全市旅游市场稳步回暖 接待游客54.95万人次 实现旅游收入1.22亿元

阅读提示

“五一”假期,全市纳入统计的94家重点旅游景区(景点)共接待游客54.95万人次,共实现旅游收入1.22亿元。

□ 记者 刘焯恒

本报讯 昨天,记者从市文广旅体局了解到,“五一”假期,全市纳入统计的94家重点旅游景区(景点)共接待游客54.95万人次,共实现旅游收入1.22亿元。

其中,市区九龙国家湿地公园共接待游客3.9万人次,为全市景区之冠;新晋5A的仙都景区共接待游客3.02万人次,列全省18家5A景区第8位;古堰画乡景区接待游客2.36万人次,云和梯田景区接待游客1.87万人次,双童山景区接待游客1.52万人次。

“五一”期间,各地各景区策划了大量活动和假日产品丰富假日市场。仙都景区准备了轩辕赞表演、老鼠娶亲表演、老农牧归等文艺节目;古堰画乡、东西岩景区举办“非遗进景区,有您更精彩”活动,共吸引游客9000人;景宁2020“诗画畲乡·花漾大均”百花大会吸引温州、金华、杭州等地游客8000余人观展;松阳双童山景区推出“双童问天悬廊”高空体验项目,共吸引游客15200余人。

“五一”期间 我市高速进出口车流量达866464辆次

□ 记者 朱剑 通讯员 张炳 金霞慧

本报讯 昨日,记者从省交通集团丽水高速公路区域中心了解到,“五一”期间,我市高速公路运行情况总体平稳,进出口车流量达866464辆次,达到历年“五一”假期的最高值。

据了解,车流量最大的是丽水、景宁、云和三个地区的收费站,假期单日车辆流量较大的路段则出现在金丽温转丽龙高速的富岭互通枢纽至北埠枢纽路段,其中南山卡点流量最大,日高峰流量达到48198辆。

返程最高峰出现在5月5日,当天下午4点至5点迎来了最高峰,平均一秒钟就有一辆车驶过。丽水市高速路政大队法制科工作人员麻金仕告诉记者,假期5天来我市高速公路上共发生交通事故111起,基本以追尾或单车撞护栏事故为主,事故造成3人受伤。

“自5月6日零时起,高速公路已恢复收

除旅游景区游客量和旅游收入回升明显外,“五一”期间,旅行社和星级酒店行业也在加快复苏。

全市正常开展业务的旅行社95家,共接待旅游团队254个,接待游客6744人,组团30个,组织游客1004人,实现营业收入128.13万元。其中,景宁畲族自治县旅行社接待66个团队2222人,为全市最高。

全市正常营业的星级酒店39家,共接待10066人,实现营业收入276.08万元。中高端精品民宿备受游客青睐,云端觅境、过云山居、卓庐若家、云上平田等精品民宿更是一房难求。

此外,“五一”期间,乡村旅游受到热捧,高坪万亩杜鹃、应村动感桃溪、新路湾夹路畈花海、三仁鳖影拓训等乡村旅游景点吸引大批游客前往;短途自驾游成假日市场主力,在遂昌县举办“云游遂昌”自驾车活动,来自山东、上海、江苏等地自驾游协会的5000多辆越野车队挑战遂昌华东天路、江南丙察察、姚岭穿越等自驾线路。



费。”麻金仕说,符合《收费公路管理条例》及相关规定的相关车辆,将继续享受免收车辆通行费政策,高速公路工作人员将继续加强引导现场通行秩序,保障疫情防控等应急运输车辆优先便捷通行。

丽水校外培训机构经核验合格后 5月6日起可恢复线下培训

□ 记者 吕恺

本报讯 日前,丽水市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发《关于做好校外培训机构复课(复训)工作的通知》(以下简称《通知》),根据《通知》要求,我市各类校外培训机构自主申报,经核验合格后,可于5月6日起恢复线下培训。

《通知》指出,经教育行政部门审批,并在民政、市场监管部门、编办登记注册的培训机

构,自主申报,经过教育、卫生健康、市场监管、民政、消防等部门共同参与的培训机构复课核验合格后,可于5月6日起恢复线下培训,未通过核验的培训机构一律不许复课。其他培训机构按照“谁审批、谁核验,谁登记、谁核验”的原则,复课时间由各地疫情防控指挥部研究确定。

目前,市区大部分培训机构已向相关部门提出申请,待相关部门核验合格后即可恢复线下培训。

聚焦·城中村改造

历时15年 近两年间约谈105次

天宁寺官屋基区块 这幢房子终于拆了

□ 记者 刘焯恒

本报讯 “轰隆隆……”

5月1日上午,在“水龙”和挖掘机的共同努力下,位于市区人民街与寿尔福路交叉口的一座孤房最终被拆除,天宁寺官屋基区块实现“净地清零”。

当天上午,市区城中村改造工作组对天宁寺官屋基区块最后一户遗留户实施拆除,结束了这个区块长达15年的历史遗留问题,将这个区块的征收工作画上了圆满的句号。

现场工作人员说,他们从2018年接手这项遗

留扫尾工作,至今已经和这户人家进行了105次约谈,最终双方达成一致。

“该户的情况比较特殊,经过这么多年工作组的努力,户主现在也被政府进行了比较妥善的安置。”工作人员说。

据了解,今年是市区城中村改造三年行动计划的收官之年,目前市区还有多个遗留项目,各工作组都在积极破解。

“我们始终坚守‘一把尺子量到底’的原则,做到公平公正,阳光和谐征收。”市区城中村改造官屋基遗留项目小组组长练全勋说。

“五一”期间不休 征收工作人员奋战在一线

□ 记者 刘焯恒

本报讯 “请你们放心,有什么疑问可以随时来找我们。”5月1日上午,在天宁寺村花场区块,市区城中村改造岩泉征收组的工作人员实地查看征收项目时,向被征收户承诺道。

自从4月底市区城中村改造项目启动后,各征收组工作人员便发扬“全天候、无休日”的精神,连续作战坚守一线,快速推进征收工作,“五一”假期对他们来说亦是如此。

记者了解到,白云征收组今年要负责三个城中村改造项目,总共有578户被征收户,涉及房屋征收面积9.25万平方米。自4月21日动员会召开后,征收工作人员全力地投入到一线征收工作中。

当天上午,负责灯塔一村区块的白云征收组工作人员,在收集资料的同时,还向被征收户宣传征收政策,打消他们的顾虑和疑问,也得到了被征

收户的支持。

“你们也辛苦了,放假了还跑过来。我这个房子质量一般,八几年建这个房子时,当时家里的墙壁都是我自己拿泥土、稻草建起来的。”灯塔一村被征收户赵汝菊说,如今能够被征收改造,让她放心不少。

“灯塔这一块区域的住户非常复杂。为了能够早日与住户对接,征收组工作人员纷纷牺牲了休息时间,趁着晚上、趁着节假日住户在家时上门做工作,取得了不错的效果。”市区城中村改造白云征收组综合组组长何跃武告诉记者,“到目前为止,整个白云征收组资料收集已经百分之百完成,房屋测量工作也马上开展了。”

此外,万象征收组、紫金联城征收组的工作人员,也利用“五一”假期被征收户在家休息的机会,进村入户做好资料收集和政策宣讲。一线征收人员假期不休息,每晚坚持到10点,过节不脱节。早出晚归,风雨无阻,一次次上门服务,让被征收户很感动,也让他们对征收改造工作多了一份理解。